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Nem *> búcsúzott, elment szótalan, 
A: ifjúságom, Ime, odavan 

Nem is tudtam, hogy <>' valaha volt, 
Hisz mindu; búról és gondról dalolt 

Nem is szerettem fanyar új borát, 
Asszonytalan és pénztelen sorát. 

Sem is sirattam el, csak csöndesen 
Elbámulok az eltűnt éveken: 

És ma sir, zúg, búg, zendül az avar: 
Holt ifjúságom most élni akar! 

JUHÁSZ OYULA. 

Teáztunk a kaszinóban. 
SZEGED, nov. 28. hajnalán. 

Megünnepeltük a kaszinóban Katalin-
nak bús fiszi napját, mely, tul a szüretelő 
idők hangos örömén, a téli hideg napok 
kényszerült, de sok bájú és kellemetes, 
szorosabb együttélésének a küszöbje. Meg-
ünnepeltük eit a hidtg. zúzmarás napot s 
a kelő nap fényinél, ahogy hazamentünk, 
aszal a nagycsomó, lelki melegséggel, a 
társaságos együttélés jóleső érzésével a 
szivünkban, — a dérlepte fák lombtalan 
ágai valami különös, rózsásszinü ragyo-
gással integettek felénk. 

Nehéz a sors és súlyos az élet: a nap-
pal eze<nyi gordja, hosszú hónapok sivár 
keresetkergetése, hosszú évek örömtelen-
sége mindmegannyi kolonc, mely az örö-
mök mezőin sürgő lelkünket az igazi, 
odaadó, semmiben nem gátolt élvezetben 
megakadályozza, mindmegannyi olyan te-
her, melynek súlyát a tiszta és gondtalan 
örömök tisztult légkörébe nem birja fel-
cipelni a röptiben vergődő lelkünk. Nehéz 
a sors ós súlyos az élet, — melynek szo-
morú igazságát ezen az egy társaságos, 
szinte családias estén el tudtuk feledni: 
lehullott lelkűnkről a kolonc és nagy gyö-
nyörűséggel sürgött a lelkünk az örömök 
mezőin; lehullott lelkiterhünk s magas 
ivben szállt fel a lelkünk a tiszta és gond-
talan örömök tisztult légkörébe. 

A kaszinó tágas, szép helyiségét színül-
tig megtöltötte a társaság. Viruló szép-
lányok, mosolygó szépasszoryok és sok-
sok táncos ifjú és olyan, aki még ifju. 
Károlyi Árpád tempós, jó muzsikájára 
bosttonoztak, one-stepeztek és csárdásoz-
tak a párok. Tíz órától a kivirradó pir-
kadatig. Magosan szállott a jókedv, virá-
gos volt és hejehujás a hangul2t, szerető 
és megértő, szinte példátlanul szép har-
móniában és az estély sok bált viselt kró-
nikásának szinte az a gondolata támadt, 
hogy a sok sorscsapás és megpróbáltatás 
minket, kis Magyarország bus gyermekeit 
a lelkünkben közelébbhozott egymáshoz 
Ás hogy most magyarabbak, szeretöbbek, 
éggyebbek vagyunk, mint valaha is vol-
tunk . . . Vajha ugy lenne I 

A kaszinó Katalin-estélye fényesen sike-
rült. A szépemlékü estért mindegyik részt-
vevő hálás a kaszinó vezetőségének és 
minden funkcionáriusának, elsősorban, 
mert ezt a kedves társaságos entrevuet 
ilyen sok szeretettel és hozzáértéssel ren-
dezte meg, továbbá azért, mert ennek a 
rendkívül sikerült estélynek olyan csalá-
dias szint, olyan küzvetieu egyszerűségű 
formát tudott adni, hogy az az ország szo-
morú helyzetének nagy lelki gyászát senki 
ben sem bánthatta ineg. 

A resumé: szép volt, jó volt, kedves 
volt és, kérem szépen, — mikor lesz a 
legközelebbi tea-estéty ? 

— Megnyi t ják a népfőiskolát . 
December 8-án lesz a szegedi nép-
főiskola ünnepélyes megnyitása. A 
város ez alkalomra Haller István 
kultuszminiszter meghívása iránt is 
intézkedett. 

Zajl ik a s z e g e d i t ő z s d e . 
Csak titokban akartalak — kidobni. — Spekulálnak a kiskorúak. 

hogy kötelezettségének eleget tegyen. 
A titkár ur az ilyen esetekről aligha 
bir tudomással s ugy látsrik, vakon 
hiszi, hogy a falra f ü g g e s z t i ren-
delkezést, amely nem önálió szemé-
lyek részére lidja a tözsdii ügyiuek 
kötését, mindenki szigorúan betartja. 
Ezt a rendíthetetlen hitét bizonyara 
arra épiü, liogv az ajánló tagok — 
mert minden uj jövevényt két tagnak 
kell ajánlani — vigyáznák arra, hogy 
kiket hoznak a tőzsdére. Hát lehet, 
hogy vigyáznak, de az is lehet, 
hogy — tévednek. 

A mult szombati cscuía..^ tV^le i 
eseményről hallgat a titkár ur. Azt 
mondja: vizsgálat alatt áll az ügy, 
még pedig a Lloyd-Társulat vezető-
sége előtt, mert ez a tőzsde fölöttes 
hatósága s ilyen ügyekben a döntő 
sló azt illeti meg. Arra a kérdé-
sünkre, hogy valakit már kitiltottak 
a tőzsdéről, tagadólag válaszol. De 
ha ez meg is történik, csak titokban 
hajtják végre a műtétet: nem tudni: 
mikor és nem tudni: hol. 

Hát igen, ilyen az élet a szegedi 
tőzsdén a fiatalkorú spekulánsok és 
az archoz szóló argumentumok moz-
galmas évadján. 

SZEGED, november 2<í. 
(Saját tudósítónktól.) 

Valamikor a tőzsde legalább is 
olyar titokzatos valami volt, mint a 
szabadkőműves páholyok. Az általi-
nős foglalkozásnélkűiiség azonban 
számos olyan embert tolt, hogy ne 
mondjuk „schiebolt" oda, akik az-
előtt azt se tudták, milyen fán is 
terem a kötés. Ei aztán meg is 
látszik a tőzsde munkáján, amely 
távolról sem olyan kifogástalan, mint 
azt a vezetők elhitetni szeretnék. 

A szegcdi tőzsde titkára például 
komoly meggyőződéssel vallja, hogy 
az üzletkötések kifogástalanul inté-
ződnek el, holott tudjuk és sokan 
tudják, hogy a tőzsdetagok tekinté-
lyes része mozgalmat indított olyan 
elemek betolakodása ellen, akikben 
nincs meg a garancia az üzletek 
effektuálására. Az elégedetlenek sze-
rint kiskorú és két tőzsdetag aján-
lásán kivül semmi egyéb kvalifiká-
cióval nem bíró egyének látogatják 
mostanság a tőzsdét s megtörtént 
nem is régen, hogy a hites ügynök 
kény:elen volt a kötött üzlet lebo-
nyolítását megtagadni, mert megbí-
zója nem volt abban a helyzetben, 

— A Dugonics-Társaság Beetho-
wen-Qnnepélye. A Dugonics-Tár-
saság december 14-én a szokott 
kereteket meghaladó Beelhowen-
ünnepélyt rendez. Ez okból átiratilag 
kérték a város tanácsát, hogy a 
közgyűlési termet bocsássák ren-
delkezésükre. A tanács szavazással 
tarkított vita után ugy határozott, 
hogy a rendkívüli alkalomra való 
tekintettel, teljesen díjtalanul bo-
csájtja a közgyűlési termet a Du-
gonicsok rendelkezésére. 

— A Délvidéki Liga vasárnap délután 
nyitotta meg olvasótermét a városi tiszt-
viselők által a Stefánia-kioszkban át-
engedett kellemes, szép helyiségében. Az 
olvasóterem naponta 4 órától áll a tagok 
rendelkezésére. 

— Télikabát, kosztüm, estélyi 
és délutáni ruha, pongyola és bluz-
modeilek kaphatók Reidi Erzsi női 
divattermében, Kárász-utca és Köl-
csey-utca sarok, Wagner-palota. 445 

— Kiderült a burgonyadara -
botrány. Ismeretes, hogy a bugonya-
dara szállításokból kifolyólag az 
ügyészsíg a Burgonya Közvetítő 
Iroda vezetőit 3,900 000 korona el-
sikkaszlásával vádolta meg. Az igaz-
gatók azzal védekeztek, hog/ az 
összeget Windischgratz Lajos herceg-
nek adták át. Ezt a körülményt 
Wir.discligrátz meg is erősilelte és 
az összegről el is számol majd, ha 
őt erre illetékes tényezők kötelezik. 
Ennek folytán kétségtelen, hogy az 
üzleti könyvekbe hamis adatokat 
vezettek bc és az ügyészség ezért 
közokirathamisiiás mi itt vizsgálat 
megindítását indítványozta. Az indít-
ványról a vizsgálóbíró n;ée nem 
döntött. 

— Elkésztlltek a huszárlaktanya mö-
götti szük églakasok. A mérnöki hiva-
tal jelentést tett a tanácsnak, hogy a 
huszárlaktanya mögött épités alatt álló 
ötven szükséglakás már a holnapi napon 
elkészül. A tanács e lakások gondnokává 
Stahl mérnököt nevezte ki, akit a lak-
bérek beszedésével is megbíztak. Itt em-
lítjük meg azt i?, hogy a huszárlaktanya 
mögött lévő fából való lovarda alkatrészeit 

I tüzelőanyag hiányában a környékbeli la-
kosság lopkodja. A tanács ugy határozott, 
hogy a lovardát az Erdélyi épitész-ceggel 
lebontatja és az igy nyert faanyagot el-
raktározza. 

x Filharmonikusok Beethowen 
hangversenyeire (december 2-án 
és 5-én) emeleti és földszinti jegyek 
válthatók a Belvárosi Mozi pénztá-
ránál. 

— Zsaroló á lprónayak. Blau 
Sándor, egy ismert szegedi keres-
kedő fia néhány hónappal ezelőtt 
üzleti bevásárlások végett Bécsben 
tartózkodott. Ott egy Silbcrberg Izsó 
nevű Szegeden tartózkodó kikindai 
fiatalember tizezer korona kölcsönt 
kért tőle azzal, hogy majd Szegeden 
visszafizeti. A visszafizetés helyett 
azonban Silberberg október 1 -én dél-
után a Tisza-kávéházban húszezer 
korona erejéig meg akarta zsarolni 
Blaut és hogy szavainak nyomatékot 
adjon, azzal fenyegetőzött, hogy 
„gajdesz'-be küldi, ha nem teljesiti 
követelését, Ugyanekkor Bokor J. 
László egy a Prónay-zászlóalj pecsét-
jével ellátolt jegyzőkönyvet mulatott 
fel, amely alapján Blau Sándor ellen 
elfogatási p irancs van kiadva, mert a 
kormányzót és hadsereget sértő ki-
jelentéseket tett Bécsben. A jegyző-
könyvről és az abban forgó vádakról 
megállapították, hogy hamisak. A 
Prónay-zászlóalj nevében akartak 
ezek az etnberek jogtalan pénz-
forráshoz jutni, ami azonban nem 
sikerült. A rendőrség megindította a 
nyomozást és a zsarolók már rend-
őrkézen vannak. 

— Macher Testvérek ékszerészek 
olcsó árban ajánlanak ezüst evő-
szereket 6-os és 12-ős kazettákban. 11 

— Népszámláló biztosokat keresnek. 
A jövő év első napján kezdődik az uj 
népszámlálás, melyhez, ugy a tanyákra, 
mint a város területére számláló biztoso-
kat ke esnek. Akik c szolgálatra vállal-
kozni akarnak, azok Fodor Jenő tanács-
noknál a Jókai-utcában lévő közélelmezési 
hivatal helyiségében jelentkezhetnek. Mint 
értesülünk, a népszámlálás január 1-től 
10-ig tart. 

x MOST a d j a el mindenki fölös-
leges tört aranyát, ezüstjét, régi arany 
és ezüst pénzeit Tóth órásnál, Köl-
csey-utca 7. 41 ] 

— A városi v a g y o n ' e l t á ' . A 
közeledő uj esztendőre való tekin-
tettel, a tanács a városi vagyonleltár 
e készítésével a főszámvevőt bizta 
meg. Miután azonban az ingatlanok 
egy tekintélyes része jelenleg Meg-
szállás alatt levő területen van, uta-
sítják a számvevőséget, hogy ezeket 
az ingatlanokat is vegye jegyzékbe. 

— Ékszerek, órák nagy válasz-
tékban. Szolid árak. Nagv ékszer- és 
órajavitó mühelv. Fisdier ékszerész, 
Korzó-kávéház mellett. 

- Fuvardljkűtönböietet kér a MAV 
a várostól . A MÁV igazgatósán az el-
múlt évben szállított szénküldemények 
utan 5886 korona fuvardijkülönbözettel 
terheli meg a várost. A város pontos el. 
számolást és a vagonszámok megjelölését 
kéri a MÁV-tól, mert csak ennek birto-
kában határozhat majd a fenti összeg ki-
fizetéséről. 

x r. lsőrendü javí tóműhely , fritz 
József müórás és ékszerész, Dugo-
nics-tér 11. (A Brauswetter-cégnek 
10 évig volí elsőrendű szakmunkása.) 
Ajánlja pontos óráit és modern ék-
szereit. Tört aranyat magas árban 
vesz. 

- Kiál l í tás a Ku l tú rpa lo tában . 
Papp Gábor festőművész engedélyt 
kért a város tanácsától arra, hogy 
a KuUurpalota termeit, a szegedi 
festők és képzőművészek által ren-
dezendő kiállítás céljaira átengedjék. 
A tanács az engedélyt december ele-
jétől a hó végéig megadta. 

— A gép- éa gyorsírói tanfo lyam 
növendékei kedden délután 4 ónkor 
jelentkezzenek az állami fesőkereskedelmi 
iskolában. Beiratkozni még lehet. 

x Karb i t l ámpáka t minden rend-
szerben állandó karbit-ellátással 
szállít Szántó József gépáruhiza, 
városi bérpalota- 186 

x A Korzó-mozi igazgatósága 
tudatja, hogy előadásai a mai nap-
tól kezdve »/, 5, V* 7 és 8 órakor 
kezdődnek. 

— Vakmerő be törés a Belvá-
rosban . Dr. Balassa Ármin ügyvéd 
Vörösmarty-utca 7. szám alatti laká-
sán szombaton este betörök jártak. 
Történetesen csak egy cselédleány 
tartózkodott a lakásban, mikor hat 
óra tájban három ismeretlen alak 
jött a lakásba azzal, hogy dr. Ba-
lassát keresik. A cseléd azt vála-
szolta, hogy senki sincs* a lakás-
ban. Erre az ismeretlenek rárontot-
tak a leányra, összekötözték és be-
mentek a szobába, ahol mindent 
felforgattak. Kipakkolták a fiókok 
tartalmát, összeszedték az ezüst-
nemüeket és távozni készültek. Azon-
ban épen ekkor érkezett haza dr. 
Balassa. A betörők, hogy meg-
menekülhessenek, eldobálták zsák-
mányukat, ugy, hogy semmi kár 
nem érte az ügyvédet. A cseléd-
leány az ijedség hatása alatt eszmé-
letlenül feküdt a konyhában és nem 
tudott semmi felvilágosítást sem 
adni a vakmerő betörőkről, kiknek 
kézrekeritésére erélyes nyomozást 
indított a rendőrség. 

— A „Szlkra'-gyár munkáslakáaohat 
épt t . A „Szikra" magyar gyufagyár rész-
vénytársaság beadványt intézett a város 
tanácsához, melyben negyven munkáslakás 
felépítésére kért engedélyt. A város fog-
lalkozott is a beadvánnyal és a gazdász 
a Glöckner-féle telket találta a célra leg-
megfelelőbbnek. A gyárban, tudomásunk 
szerint, 300 munkás van jelenleg alkalma-
zásban. A város lehetőleg nem akar 
tömeglakásokat építtetni és ezért részle-
tesebb tájékoztatást kér a gyártól. Egy-
idejűleg, pedig megbízza a mérnöki hiva-
talt a tervrajz elkészítésével. 

A m p á i m 
Aranyasszony 

Aranyamon? 
A r a m -

Jön! A M I Jön! 
A 

Belvárosi Moziba 


